

习近平对自由贸易试验区建设作出重要指示强调

继续解放思想积极探索 加强统筹谋划改革创新 把自由贸易试验区建设成为新时代改革开放新高地

新华社上海10月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平日前对自由贸易试验区建设作出重要指示指出,建设自由贸易试验区是党中央在新时代推进改革开放的一项战略举措,在我国改革开放进程中具有里程碑意义。5年来,各自由贸易试验区认真贯彻党中央决策部署,锐意进取,勇于突破,工作取得重大进展,一大批制度创新成果推广至全国,发挥了全面深化改革的试验田作用。

习近平强调,面向未来,要在深入总结评估的基础上,继续解放思想,积极探索,加强统筹谋划和改革创新,不断提高自由贸易试验区发展水平,形成更多可复制可推广的制度创新成果,把自由贸易试验区建设成为新时代改革

开放的新高地,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献更大力量。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,5年来,有关地方和部门密切配合,推动自贸试验区在改革开放的“深水区”积极探索创新,勇于攻坚克难,在多方面取得重大进展,成绩应予充分肯定。望以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央、国务院决策部署,坚持新发展理念,更大力度推动自贸试验区改革开放创新。要着眼解决深层次矛盾和结构性问题,强化改革统筹谋划和系统集成,继续狠抓制度创新,加快形成发展和竞争新优势。积累更多可在更大

范围乃至全国复制推广的经验,进一步发挥改革开放“排头兵”的示范引领作用。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正24日出席自由贸易试验区建设五周年座谈会并讲话。韩正表示,建设自贸试验区是以习近平同志为核心的党中央在新形势下全面深化改革开放、扩大对外开放的一项战略举措。5年来,在党中央、国务院坚强领导下,有关地区和部门共同努力,自贸试验区建设取得重大进展。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央、国务院决策部署,坚持新发展理念,更大力度推动自贸试验区改革开放创新。要着眼解决深层次矛盾和结构性问题,强化改革统筹谋划和系统集成,继续狠抓制度创新,加快形成发展和竞争新优势。积累更多可在更大

韩正强调,自贸试验区是国家的试验田,不是地方的自留地,要一切服从服务于国家战略进行探索和试验。自贸试验区是制度创新的高地,不是优惠政策的洼地,要紧紧围绕制度创新激发市场活力。自贸试验区是“种苗圃”,不是“栽盆景”,要加快形成更多可复制可推广的制度创新成果。自贸试验区是“首创性”的探索,不是简单优化程序,要坚持大胆试、大胆闯、自主改,彰显改革开放试验田标杆示范带动引领作用。

韩正要求,有关地区和部门要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,突出重点领域和关键环节,做好自贸试验区各项工作。要加快转变政府职能,扎实推进“证照分离”,

深化负面清单制度改革,推进贸易监管制度创新,加强改革系统集成。要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,奋力开创自贸试验区建设新局面,为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。中共中央政治局委员、上海市委书记李强出席会议。国务院推进政府职能转变和“放管服”改革协调小组成员单位、国务院自由贸易试验区工作部际联席会议成员单位、中央有关部门、12个自由贸易试验区所在省市和自由贸易试验区管理机构负责同志参加会议。

港珠澳大桥正式通车

10月24日,车辆从东人工岛出隧道后,向香港方向行驶(无人机拍摄)。
当日9时,港珠澳大桥正式通车。

据新华社



国家发改委: 支持民间资本投入国家重大战略及补短板项目

据新华社北京10月24日电 国家发展改革委新闻发言人孟玮24日说,将紧盯重点领域,积极吸引民间投资参与建设,支持民间资本投入国家重大战略及补短板领域项目。

孟玮在当日举行的新闻发布会上说,要用好政府和社会资本合作(PPP)模式,重点选择满足经济社会发展需要、决策科学合理、回报机制清晰明确、合同规范、使

用者付费为主的项目,健全价格、收费动态调整机制,支持民间资本参与。进一步加强社会信用体系建设,持续优化营商环境,为民间投资营造良好氛围。

今年以来,我国民间投资保持回升态势。前三季度民间投资同比增长8.7%,比全部投资增速快3.3个百分点,成为稳投资的重要支撑。

孟玮说,为巩固民间投资发展势头,

持续激发民间投资活力,要用好现有工作机制,强化政策衔接协调。一是建立健全促进民间投资健康发展工作机制,及时研究解决制约民间投资发展的突出问题,指导督促有关方面切实做好民间投资工作。

另一个是发挥好向民间资本推介项目长效机制。依托全国投资项目在线审批监管平台,常态化发布推介项目清单。对于已公开推介的项目,明确支持措施,

持续做好跟踪调度和后续服务,促进项目落地实施。

她强调,要突出问题导向,切实为民营企业解忧纾困。下大力气破除民间资本进入重点领域的隐性障碍,取消、减少各类阻碍民间投资的不合理附加条件。鼓励地方通过建立民营企业贷款风险补偿机制、开展“银税互动”等多种方式,加大对民营企业融资支持力度。

孟玮说,我国居民消费运行总体平稳,消费升级大势没有改变。但制约消费提质扩容的因素依然明显。下一步要着力在促进消费者“能消费”“愿消费”“敢消费”上下功夫。

一是改善居民消费能力和预期,让消费者更加“能消费”。要尽快落实修改后的个人所得税法,明确专项附加扣除的具体范围和标准,确保明年1月1日起实施。要加大金融支持消费的力度,加快消费信贷管理模式和产品创新。要完善收入分配制度,拓宽居民劳动收入和财产性收入渠道,降低住房、教育、医疗、养老等生活成本,化解居民消费后顾之忧。

二是构建成熟的消费细分市场,让消费者更加“愿消费”。促进实物消费提档升级,进一步放宽服务消费领域市场准入。

三是营造安全放心的消费环境,让消费者更加“敢消费”。强化产品和服务标准体系,健全消费后评价体系,完善消费领域企业和个人信用体系,健全消费者维权法律体系。

(据新华社)

物价会继续上涨吗?

——国家发改委新闻发言人回应经济运行热点问题

物价会继续上涨吗?今冬天然气供应是否有保障?消费升级大势改变了吗?针对社会关注的热点问题,国家发展改革委新闻发言人在24日召开的新闻发布会上作出回应。

物价并未出现趋势性上涨迹象

针对物价上涨的担忧,国家发改委新闻发言人孟玮说,当前我国物价保持平稳运行,并未出现趋势性上涨迹象。

她说,前三季度CPI累计同比上涨2.1%,处于温和上涨区间,与美欧日等主要经济体较为接近,明显低于主要新兴经济体。月度走势较平稳,1至9月各月CPI同比涨幅都在1.8%至2.9%之间,呈现正常波动态势。

“今后一段时间,我国价格总水平有望继续保持平稳运行。”孟玮说,我国农业生产稳定,粮食、生猪、蔬菜、油料市场供给充裕;工业生产平稳,工业消费品市场总体供大于求;服务业供给数量和质量不断提升。尽管可能会受季节性、临时性等短期扰动因素影响,但不会改变物价总体平稳运行的趋势。

孟玮说,为巩固民间投资发展势头,

持续激发民间投资活力,要用好现有工作机制,强化政策衔接协调。一是建立健全促进民间投资健康发展工作机制,及时研究解决制约民间投资发展的突出问题,指导督促有关方面切实做好民间投资工作。

另一个是发挥好向民间资本推介项目长效机制。依托全国投资项目在线审批监管平台,常态化发布推介项目清单。对于已公开推介的项目,明确支持措施,

持续做好跟踪调度和后续服务,促进项目落地实施。

她强调,要突出问题导向,切实为民营企业解忧纾困。下大力气破除民间资本进入重点领域的隐性障碍,取消、减少各类阻碍民间投资的不合理附加条件。鼓励地方通过建立民营企业贷款风险补偿机制、开展“银税互动”等多种方式,加大对民营企业融资支持力度。

(据新华社)

物价要在核算成本的前提下,利用好互联网这种新型的运营模式。

这样的事例还有很多。活动成果丰硕:

17名院士专家实际解决技术科研难题87个,其中精密仪器类6个,智能制造类16个,自动化与信息通信工程类14个,金融投资与营销类15个,乡村旅游与现代农业类17个,生物医药类8个,新材料与化学工程类11个;签订4个合作协议,达成10项长期合作意向。

同时,咸宁驻天津、上海、重庆人才工作站共推荐高层次人才项目11个,经与市直相关单位、咸安区、赤壁市相关部门积极洽谈对接,达成项目合作初步意向的有8个。

反响强烈

这次活动我市反响强烈,广大企业普遍受益。

“胡院士的技术为我带来巨大启发,让人茅塞顿开。”星光玉龙机械负责人许玉国说。

“你们的到来为我们解了大难题!”段正澄院士为湖北蒲旗特种起重机械有限公司在发展结构、技术、管理、融资等一一剖析问题,指明方向后,负责人罗三定感慨不已。

“听李教授一席话,胜读三十年书。”听了南开大学博士生导师李朝兴教授的建议后,通城县福人药业公司负责人连连称赞。

咸宁优良的生态、巨大的发展潜力和

良好的发展态势也吸引了广大院士专家。院士专家对咸宁留下了良好印象,与咸宁人才工作部门、地方政府以及相关企事业单位建立了密切联系。院士专家们纷纷表示,要把咸宁作为今后开展基础研究、成果转化、技术咨询与合作的重要基地,愿意与咸宁的企事业单位建立长期合作关系,为推动咸宁高质量发展贡献力量。

据悉,有关部门将做好“天津院士专家咸宁行”暨“站点引才”项目对接活动的后续对接工作,进一步消化院士专家的意见,真正让院士专家的建议落到实处,起到实效。

可以预见,借智引智,引进高端人才,将为咸宁的绿色崛起增添无穷动力。

古巴常驻联合国代表:

美国拖欠联合国费用“令人震惊”

据新华社联合国10月23日电 古巴常驻联合国代表卡梅霍23日批评美国拖欠联合国费用,她同时指责美国过多考虑所谓“投资回报”。

卡梅霍当天在联大第五委员会讨论联合国财务情况的会议上说,“联合国最大的债务集中在美国手中,这令人感到震惊”。美国总是不断提醒其他会员国它是联合国最大的出资国,但实际上,美国实际拖欠联合国16.

25亿美元,其中包括8亿多美元的维和费用。

卡梅霍还批评美国在给联合国缴费时过多考虑“投资回报”,把国际和平、发展和人权当作生意的做法“令人非常震惊”。

联合国副秘书长:

也门面临特大饥荒

据新华社联合国10月23日电 联合国负责人道主义事务的副秘书长洛科克23日警告说,一场迫在眉睫的特大饥荒将席卷也门,估计面临饥荒的人口将达到1400万,约占全国总人口的一半。

洛科克在向安理会通报也门人道主义局势时说,也门饥荒的规模将达到所有当今人道救援人员职业生涯中所未见的情形。他上个月向安理会通报局势时估计也门面临饥荒的人口将达1100万,但最新的评估是,这一数字将达1400万,大约是也门全国总人口的一半。

他说,由于内战经年,数以百万计的也门人靠食品救援生存,但救援仅仅能够保证这些人活命,他们的免疫系统面临崩溃,很容易罹患营养不良症、霍乱或其他疾病。